

传达学习贯彻习近平总书记新年贺词 和在全国政协新年茶话会上重要讲话精神

听取省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组工作汇报 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 1月2日，省委召开常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记二〇二五年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，传达贯彻全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会精神，听取省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组2024年度工作汇报。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，习近平总书记二〇二五年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话，深情回顾过去一年的奋斗历程和辉煌成就，展望新的一年光明前景，必将激励亿万人民砥砺奋斗、勇毅前行，创造出新的光辉业绩。今年是“十四五”规划收官之年。全省上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同

以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚定扛牢习近平总书记赋予我省的重大使命任务，坚定发展信心，保持战略定力，着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点，不断集聚发展新动能新优势，通过顽强斗争打开事业发展新天地。要坚持干字当头，聚焦转型发展、能源革命、科技创新、改革开放、生态保护、文旅融合、乡村振兴、民生保障、安全稳定等各方面重点工作，一项一项抓好落实，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础。会议强调，要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机的统一，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，尊重基层首创精神，汇聚起谱写中国式现代化山西篇章的强大合力。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述和重要指示批示精神，全面落实全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会、全国老干部局长会议精神，大力弘扬老同志的光荣传统，学习宣传离退休干部先进典型的光荣事迹，高标准高质量做好新时代新征程老干部工作，推动全社会广泛形成尊重老同志、爱护老同志、学习老同志的良好氛围。

会议指出，过去一年，省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委部署要求，围绕中心、服务大局，履职尽责、担当作为，加强党组自身建设，推动各方面工作取得新成效。

做好今年工作，各党组要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚决贯彻落实党的理论和路线方针政策，坚决贯彻落实党中央重大决策部署，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用，自觉把工作放在全省大局中定位、谋划和推进，推动党的主张和重大决策转化为地方法规、政策举措和社会共识，着力保障和促进社会公平正义，为全省高质量发展和现代化建设作出积极贡献。要全面落实新时代党的建设总要求，严格落实《中国共产党党组工作条例》，全面履行管党治党政治责任，持续加强自身建设，以严的基调、严的措施、严的氛围抓班子带队伍，努力营造风清气正的政治生态。

会议还研究了其他事项。

每日打卡“学习强国”

年轻村干部爱上别样“充电站”

1月2日清晨，万柏林区白家庄街道九院新村的王龙送孩子上学后，顺手打开“学习强国”学习平台，先看联播频道，再参加答题互动、学习慕课。每日学习打卡，已经成为这名“85后”村干部生活的一部分，他的学习积分接近10万分。通过打卡，他不仅了解国家政策、创新工作方法、掌握摄影技术，还带动了更多村民加入学习行列。

学习“上瘾”

37岁的王龙是九院新村村民，几年前从技校毕业后，先在村委会工作，后在村党支部担任宣传委员。2019年，他下载了“学习强国”学习平台App。从此，犹如开启了新“宝藏”，从时事政治到经济文化，从科普教育到哲学历史……平台内容包罗万象，丰富的信息资源使他如获至宝，很快被“圈粉”。

每天只要有时间，王龙必打卡。有时候白天工作太忙，晚上回到家，王龙也要抽时间登录学习。闲暇时间，别人刷微信朋友圈和短视频，王龙则是刷平台学习。

平台的很多频道他都非常喜欢。看要闻版块，他了解到最新的国家大事和方针政策；百灵版块，优秀的视频作品包罗万象，尤其党史内容，深受王



王龙(右)正在和老党员路贵贞交流使用“学习强国”学习平台的心得。

龙喜爱。王龙还特别喜欢答题竞赛，刚开始，他觉得题目很难，深感知识面欠缺。但几年下来，他越挫越勇，经常几分钟就能完成挑战任务。

2020年起，王龙先后被省、市级“学习强国”学习平台授予“挑战达人”“优秀学员”“学习之星”。至今，他的总积分已达99803分。

受益良多

为了提高宣传水平，王龙琢磨着学习摄影技术。他在平台的慕课中，找到摄影基础课。从认识镜头焦距，到学习构图和使用滤镜。渐渐地，他成为摄影达人。村里开展活动，他用镜头捕捉珍贵瞬间；村干部外出“取经”，他拍摄留存资料；村里老年人不

少，王龙便常常为他们拍照，使老年人感受到被关爱；谁家红白事，村民也习惯了喊王龙帮忙……学习摄影技术后，他进一步提升了为群众服务的能力，也拉近了干群关系。

通过刷“学习强国”学习平台，王龙持续加强党纪学习、主题教育，进一步激发了自己作为党员的使命感。“我特别喜欢学习党史内容，革命先辈的奉献精神深深打动着我。总想着除了好好工作，还能为社会贡献些什么。”以前王龙是每年献血一次，近年来，变成每年两次，至今已献血15次。

带动众人

通过刷“学习强国”学习平台，王龙不仅提升了自己的综合素养，还为

大家树立了榜样，带动更多人积极参与学习。

九院新村“两委”委员，个个都是平台的忠实“粉丝”，每人的积分都达到7万余分。路贵贞、贾银珍等多位老党员操作遇到问题，也常常请教王龙，他都热情帮忙。

33岁的王磊是党员，也是王龙的“发小”，两人经常在一起。王龙的学习热情，深深感染到王磊。王磊特别喜欢平台的“四人赛”，在竞赛的氛围中拓宽视野。讨论在平台学习的收获和感受，常常成为他们好友聚会时的交流内容。

在“学习强国”学习平台看到有用的知识，王龙还会分享给家人和朋友。分享得多了，他的妻子杨卉荣也下载了平台App。作为全职妈妈，她最关注美食和养生。“平台上的美食视频特别多，都能用到生活里。学习后，我给娃娃们做红烧肉时，会放几只山楂，这样炖出来的肉更软烂，不仅口感好，孩子们吃了更容易消化……”杨卉荣还从平台学习教育孩子的方法，增进了亲子关系。王龙的两个孩子也是平台的“小粉丝”，12岁的大女儿在平台学习网课，3岁的小女儿则喜欢看平台的《小蝌蚪找妈妈》《小哪吒》等动画片。

“作为一名村干部，我会从平台上不断汲取前进力量，促进我们的美丽乡村建设！”说这话时，王龙眼里闪着光。

记者 侯慧琴 文/摄